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 令和７年南房総市教育委員会第４回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和７年４月２２日（火）午後３時００分開会～午後５時３０分閉会 

 

２ 場  所 丸山分庁舎 ２階 第１会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三幣 貞夫   教育長職務代理者 小宮 忠 

   委 員  岡﨑 俊明   委 員  庄司 美佳    

委 員  渡辺 祐子 

４ 出席職員 教育次長 平井 雅也   参 事  林  明正 

教育総務課長 永井 政明  学校再編整備課長 鈴木 守  

子ども教育課長 井野 秀文  生涯学習課長 根形 貴洋  

       子ども家庭支援室長 藤倉 朋弘 学校再編整備課長補佐 生稲 秀昭  

子ども教育課長補佐 唐尼 和宏 主任管理主事 関口 明快 

子ども家庭支援室長補佐 立川 洋一 生涯学習課長補佐 宇山 隆一 

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇山 尚希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が渡辺委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和７年３月１４日開催の第１回臨時会会議録及び令和７年３月２５日開催

の第３回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

新年度になり、新しい職員が教育委員会に異動して来ました。今回ここに参加している各

課長補佐もやる気のある職員ですので、やる気あるいはその力を引き出すような環境づくり

を第一に考えて行きたいと思います。 

もう１点がお手元の南房総市の１８年教育ということで、説明があると思います。 

今までは１５年教育でしたけれど、１８年教育で少し悩んでいるところは、０歳から１８

歳までやったから１９年教育じゃないのかなっていう算出をすると、１８歳までということ
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で、この１８という数字があった方がいいのかなとは思っていますけど、いずれにしても 

０歳から、妊娠した段階から、高校卒業するまで教育委員会で一括して色々な事業を展開し

て、親子に寄り添っていこうということで、そんな思いを新たにしています。 

先々週、県立４校の方に担当６人ほどで行きまして、気になる子ですね、要保護児童対策

地域協議会の対象になっている子どもについて情報提供しながら、今年も高校と一緒にその

子たちが高校卒業するまで南房総市の方もやっていきますということで、挨拶に伺っており

ます。この表題のとおり実績を上げていきたいと思っています。私からは以上です。と報告。 

 

②  各課報告 

 ア 永井教育総務課長が、中学校入学式、幼小学校入園学式について報告・説明 

 イ 井野子ども教育課長が、南房総市園長・校長会議①について報告・説明 

ウ 藤倉子ども家庭支援室長が、南房総市ことばの検査協力員会議①、要保護児童対策地

域協議会実務者会議について報告・説明 

エ 根形生涯学習課長が、第 15回南房総市長杯争奪少年野球大会、子ども読書の日「本と

あそぼう」、令和 7年度南房総市スポーツ推進委員連絡協議会総会について報告・説明。 

 

（質 疑） 

   岡﨑委員 ５月２日に行われる予定のＩＣＴ操作研修ですが、今回これが第 1回目です

が、今後色々な中学校、色々な小学校で場所を変えながら、受講者を変えながらやってい

くのか、それとも何回かに分けて、同じメンバーが研修をやっていくのか、研修スタイル

をちょっと教えていただけますか。 

   井野子ども教育課長 今回の１回目については、初任者や苦手な方、教務主任を対象と

しております。２回目以降については、承知しておりません。 

   岡﨑委員 実際にどういうふうに使うのか、どんなふうに先生方が苦心されているのか

ということも知りたいなと思いまして、その研修の様子などを見学させてもらえるのであ

れば見学したいと思います。 

   井野子ども教育課長 確認してご連絡します。 

 

（報 告） 

 ① 報告第１３号 臨時代理の報告について（南房総市教育支援委員会委員の委嘱について）

藤倉子ども家庭支援室長が資料に基づき説明した。  
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② 報告第４号 臨時代理の報告について（南房総市保幼小中一貫型学校の学園長及び副学

園長の任命について）林参事が資料に基づき説明した。  

③ 第３期南房総市子ども・子育て支援事業計画について井野子ども教育課長が資料に基づ

き説明した。  

（質 疑） 

  小宮教育長職務代理者 膨大な資料を作られていて綿密に計画されていることで大変だ

ったなというふうに思いますけども、これは県などに提出するということを念頭に置いて

いるのでしょうか。 

  井野子ども教育課長 千葉県に提出いたします。また、ＨＰにて公開もいたします。 

④ 南房総市立小学校及び中学校学校医等について藤倉子ども家庭支援室長が資料に基づき

説明した 

⑤ 令和６年度点検・評価報告書について各課長が資料に基づき説明した。 

（質 疑） 

  岡﨑委員 非常に多くの項目につきまして、高い評価が得られているのですが、その中

で学力の向上の中ほど下に学習講座というのがあるのですが、わかりやすく意欲が高まる

ような講座をお願いしたいところです。とありますが、問題課題があったということなの

でしょうか、それとも一般論としての意見でしょうか。 

  井野子ども教育課長 好評で、よかったという意見が多くありました。 

  渡辺委員 小学校に入ったときから南房総学に取り組まれて、６年生と中学３年生のと

きに学校での中での発表はあると思うのですけど、これを同じ熱量で取り組んできた子ど

もたちが、他の学校の発表を聞いたりする機会ってあるのですか。教育の日で発表する場

が設けられておりますが、あまり小学生とか中学生は来てないとは思うのですけど、私も

娘のその発表を聞きに行って、それをこの中だけでは何かもったいないなと思っています。

同じ熱量で、他の地域でもそういうことをやられている発表を聞くというのは、きっと子

どもにとっても、良い気づきがあるのかなと。 

  井野子ども教育課長 市内全部集まってはなかなか無理だと思いますけれど、隣あった

中学校同士とか、学校同士とか、そういうもので始めて行くっていうのも一つの方法かな

と思いますけれど、いずれにしても検討していきます。 

   小宮教育長職務代理者 南三原小学校の跡地整備事業ですけれども、公園ができまし

て最初の土曜日に私も行ってみました。桜は咲いていますし、まだ学校が始まってないっ

ていう条件的にはとても良かったと思うのですけども、こんなに集まってくるのかってい
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うほど子どもたちも親御さんも、また年取られた方も休憩しているような、そういうよう

な状況で、非常にいい感じで使われているなっていうふうに思いました。サッカーボール

を持っている子もいました。サッカーボールで行動を広くとってしまうといけないので、

ゴールを一つだけ置いておいてあげれば、非常に子どもたち遊びやすいのかな。 

  これから付け加えたり、改善できたりするところがたくさんあるなっていう気がしまし

た。 

  それから、子ども家庭支援室が新しくできたわけです。このことについて、統一的にきめ

細かいことができるっていうのは私も大賛成です。ただ、新しいことを始めれば光と影で、

ここにはないおそらく、評価する委員には何々をしましたっていうことに対しての評価だ

と思いますけれども、実際に担当されている事務局の方たちの中で、支援室ができたこと

によるプラスと、いや困ったな、あるいはここ問題だな、ここを改善したいなっていうこ

とがあるのではないかと思うのですね、これは出てこないと思いますけどもその辺のとこ

ろも改めて検討していただけるとありがたいなと思います。 

  渡辺委員 中学生交流事業のところで、ベルギーの方と交換留学ですけれど、南房総市

は中学生、ベルギーの方たちは高校生が多かったように感じるのですけれど、どうしてで

すか。 

教育長 同じ中学生とかではなく、元々向こうは高校生を派遣する。南房総市は高校生

じゃなくて中学生を派遣する事業ということになっています。 

 

⑥ 南房総市高等学校等奨学給付金事業実施要綱について藤倉子ども家庭支援室長が資料に

基づき説明した 

  

議決事項 

議案第１６号 「職員の分限処分について」小宮教育長職務代理者から、人事案件である

ため、非公開で行う旨発言があり、全会一致で承認され、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第１４条第７項及び南房総市教育委員会会議規則第１６条第１項１号の規定に基

づき会議は非公開とした。永井教育総務課長が資料に基づき説明後、全会一致で承認され、

会議は公開された。 
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  議案第１７号 「令和７年度南房総市教育プランについて」各課長から資料に基づき説 

明 

 

（質 疑） 

   岡﨑委員 特別支援教育支援員、子育て支援教育相談、教育相談員の事業が昨年と比べ

ると増えている理由は。 

   藤倉子ども家庭支援室長 すべて人件費です。それぞれ増員されています。 

   小宮教育長職務代理者 幼稚園教諭保育所保育士人事交流ということで、人事交流を今

年度はされていますか。あるいは来年度そのような方向性が持っておられるっていうふう

に考えた方がいいですか。それともう一つ、幼稚園に新規採用者はおりますか。 

   井野子ども教育課長 幼稚園教諭と保育所保育士の人事交流につきましては、以前より

実施しておりまして、今年度においても実施しております。幼稚園教諭の新規採用職員は

確か1名であったかと思っております。幼稚園が1名、保育所の新規採用が6名です 

   小宮教育長職務代理者 大房岬自然の家のエアコンをというのが、点検評価の中にあり

ました。その辺のところは、整備できるかどうかっていう状況はいかがでしょうか。 

根形生涯学習課長 エアコンにつきましては、修繕料を若干見ております。その修繕料

を使って対応します。一応現在のところ自然の家は何とかエアコンは大丈夫ということで

す。 

質疑後、全会一致で承認されたが、提案者から追加がある旨報告があり、追加部分につ

いて次回会議で審議することとした。 

その他  

   林参事から南房総市の１８年教育２０２５版について説明。永井教育総務課長から、次

回定例会の開催日について説明があり、第５回定例会を５月１９日（月）に丸山分庁舎で

開催することで決定した。 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 
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以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

令和７年５月１９日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  渡 辺 祐 子 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


